

Τίτλος του τόμου:
«Για μια ισχυρή Ελλάδα, σύγχρονη και δημοκρατική»

(Οπισθόφυλλο)

Οι αξίες της ελευθερίας, της ισότητας, της δικαιοσύνης και της κοινωνικής αλληλεγγύης αποκτούν περιεχόμενο με το διαρκή εκσυγχρονισμό των θεσμών και του πολιτικού συστήματος. Οι πολίτες πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο των πολιτικών διεργασιών, να έχουν άμεση πρόσβαση στην εξουσία, να προωθούν τα συμφέροντά τους και να δίνουν πνοή στη συμμετοχική δημοκρατία. Έτσι μόνο διασφαλίζεται η συνοχή της κοινωνίας, όρος απαραίτητος για την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας του ανθρώπου και την ευημερία των πολιτών.

Στην απαιτητική εποχή μας πρέπει να αναζητούμε νέα μέσα για να διαφυλάξουμε την ελευθερία του ανθρώπου και να ενισχύσουμε την αυτονομία του. Η διάδοση της σύγχρονης τεχνολογίας δημιουργεί τεράστιες δυνατότητες, συνοδεύεται όμως και από κινδύνους που πρέπει να ελέγξουμε αποτελεσματικά. Έχουμε γι' αυτό ανάγκη από νέες αντιλήψεις και νέες πολιτικές.

Στο ερώτημα, αν ο δημοκρατικός σοσιαλισμός διατηρεί την υπεροχή του και στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, η απάντηση δεν μπορεί παρά να είναι θετική. Ο σοσιαλισμός είναι μια αέναη διαδικασία, που προσβλέπει στη διαρκή βελτίωση της καθημερινής ζωής του ανθρώπου, την πρόοδο. Ο σοσιαλισμός είναι σε θέση να δώσει λύσεις στα σύνθετα προβλήματα της εποχής μας, να δώσει περιεχόμενο στην προοδευτική διακυβέρνηση, να λειτουργήσει προωθητικά για την ευρωπαϊκή ενοποίηση και να συμβάλλει στην ειρήνη και στη συνεργασία των λαών.

Τίτλος του τόμου:

«Για μια ισχυρή Ελλάδα, σύγχρονη και δημοκρατική»

(Οπισθόφυλλο)

Οι αξίες της ελευθερίας, της ισότητας, της δικαιοσύνης και της κοινωνικής αλληλεγγύης αποκτούν περιεχόμενο με το διαρκή εκσυγχρονισμό των θεσμών και του πολιτικού συστήματος. Οι πολίτες πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο των πολιτικών διεργασιών, να έχουν άμεση πρόσβαση στην εξουσία, να προωθούν τα συμφέροντά τους και να δίνουν πνοή στη συμμετοχική δημοκρατία. Έτσι μόνο διασφαλίζεται η συνοχή της κοινωνίας, όρος απαραίτητος για την ελεύθερη ανάπτυξη της προσωπικότητας του ανθρώπου και την ευημερία των πολιτών. Έτσι μόνο ανανεώνεται η τοπική αυτοδιοίκηση και η δημοκρατία.

Η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είχε και εξακολουθεί να έχει καίρια σημασία. Οι προσπάθειές μας πρέπει να τείνουν στη βελτίωση και την αναβάθμισή της με όλα τα πρόσφορα μέσα. Στην απαιτητική εποχή μας πρέπει να αναζητούμε νέα μέσα για να διαφυλάξουμε την ελευθερία του ανθρώπου και να ενισχύσουμε την αυτονομία του. Η διάδοση της σύγχρονης τεχνολογίας δημιουργεί τεράστιες δυνατότητες, συνοδεύεται όμως και από κινδύνους που πρέπει να ελέγξουμε αποτελεσματικά. Έχουμε γι' αυτό ανάγκη από νέες αντιλήψεις και νέες πολιτικές.

Στο ερώτημα, αν ο δημοκρατικός σοσιαλισμός διατηρεί την υπεροχή του και στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, η απάντηση δεν μπορεί παρά να είναι θετική. Ο σοσιαλισμός είναι μια αέναη διαδικασία, που προσβλέπει στη διαρκή βελτίωση της καθημερινής ζωής του ανθρώπου, την πρόοδο. Ο δημοκρατικός σοσιαλισμός δίνει λύσεις στα σύνθετα προβλήματα της εποχής μας, δίνει περιεχόμενο στην προοδευτική διακυβέρνηση, λειτουργεί προωθητικά για την ευρωπαϊκή ενοποίηση και συμβάλλει στην ειρήνη και στη συνεργασία των λαών.